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14,

1977: TERZO PROBLEMA

DATA LA FUNZIONE

Yy =3 senx +\a cos x

St DETERMININO | COEFFICIENTI 3,b IN Mo=
Do CHE PER =%Tr SIA y=1 E CHE | VALO
Rt ESTREMANTI D) y SiANO -2 E Z _

SE NE DISEGN! IL GRAFICO NELL'|NTERVAL:
Lo 0< X & 2T

PO ST O

y = ¢ sen (x+‘f)

St cALcoLiNo ¢ P N MoDO CHE QUESTA FUN
ZIONE COINCIDA CON QUELLA ASSEGNATA_

FATTE LE sosTITUZION] y=5 x:z‘!rt/
DOVE s RAPPRESENTA LO SPoSTA MEMTO DAL:
L'ORIGINE DI UN PUNTO P cueE sI MUovE su
DI UNA RETTA NEL TEMPo t s AGGIUNGA,
FACOLTATlvAMENTE/ LA DESCRI2IONE DEL Mo
To DI P)- DETERMINANDO  IN PART(COLARE,
GL! 1STANTI NE| QUALI LA VELOCITA S E°
NULLA E QUELLI NEl QUALL E~ MASSIMA_
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lmpov:ev‘o\o >WUs ?’uml-l'owt qeverics dv passa vt
per Bt puuTo 4\ coordinale

s( offiene

3V -b=12 (1)

Caloliamo P"‘l £5 devidals Fr{ma 03 uguag&'a mo.
XB 3 ero '

[
y =3 wsx -~ b sewux =0

coe
bsev.x = 3 LOSx

zjz% (2)

Dala T\wgowomeTha Foss‘amo ricadak £ relszio
w Seﬁuev\T\

2 c{oe\
h 3
3
20 d Toy e sen'd =Tgw - senuTg's —am

| - Sen'ol
—— Sen A (Htgle() :Tglo( — Seno =1 __Iﬁ"(l_
VI+T3 o

-

A

= EIRE (PO

o, 4
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< anche
-I_—i:i = Tgl‘,( — — ,_ wsl,( = c‘osap(féz,( —
o«
— wslo( (l +‘|‘glo<)- | — (osx = r——'—l—
V|+T3o<

JQ TesTo (usav\do £ Termine ivn\o\—o vio
"esTremanTi®) aPFerma che ved punti iwdiJiduat
dalta (2), #3 Fumriove assome ordivafe paria

t2 _
Quindi v talk ‘PUMT; 2 ?uu}{owe diJiene

3 seV)x-r—\o cosx =+

(,,'o-(\’ sProttande Lo velarion, sopra \((caJaTe/

+

(+ Tax b [+ | —
? ( \]|+rj’x)+ (— \/HB’“)()_ =
aTgx 2 b
S Vrtge Vg

o 3uche  per 35 (2),

0%, b

A = =Ed
S V

bl b kfl =tz
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che., PoTe hdosi scridere
ey
Vol bt

ci pevmelfe di Tralasciare Ul doppio sequo - S ha per
(A‘O\' : i
| 9+ b = 2

s +b =4 (»)

far :tz_

G oe

RisolWendo 14 sisfemd cosTiTuiTo dalle (1) < (3),
st offengeno L due soluzioni

1. s

c\nc/ sostitoite m@(”cqua,&{one qenerica, foruis.
cono de due Funzion

>/=——ZCOSX (4)

y = U2 senx + cosx (%)

ewlTrambe accetlabid Pen‘"c\ éoddnitewe Tty |
\fequ\'s{ﬁ richiesTi_
Studiando se‘oa\raTa\meth Lo due Qu\nl-l'oh; e

75

S~ y:-stx

Cov\sideh':w\o ora Q‘zspvess[onc

y: C Sem (x+‘f) (6)

2 deferminiamo per qu;Q{ Jolovi df ¢ <9 b5 (6)
si Tessforma nette (4) « (5)-
Ap\o&'cav\do Lo gormo@e_ At addizione e soffrazione

2™ (6), si ha
y:c Sem x wskp+-c oS X S?m‘-{)

Tenendo preseufe che Pa daviabile < Lo x , ques,
Ta <spressione risofta idenfica a8o (4) o 2Us (5)
se i wefbicieuti cotvispondenti somo vguali
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€ Prfwo cose SI ha

C semx cosP + € cosx s = O stmx =2 cosX

C*" u:s(‘{’.—_o
{C‘ SCV\(‘Q':'--?_

€ quindi dede essert

RN
Gmoe

2 sosTiTuendo nelly seconds -c,quai-iomc def sisTewma
st Troda \-"speﬂ’(\fa mente

c=-2

P

Pevao Pa (&) didiene Uﬁu;?z 23 (g) a\uahdo
=

}t{):% OPPU"C {'{— LTT

=52 c=2

el secondo case imdece si ha
¢ senx wsq + ¢ wsx send = J> senx + cosx

< O\viv’d( dede esseve

c sewf = 1

{c cwsf=V3

¥
q?

?

o}

S o e T
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Wi didendo membre o wenbre s ha

C»O‘rﬁ\‘r:\/—‘__b e { ___g_n_

sosTituendo nelly seconds equatione del sisTema s
ha rispetiidamente

do

c=12
2 -2

E percio L5 (5) didrene ugu;& afa (€) quan

_ I _7
kP‘é oppure kfvén—
t=12 Er=ig

Quindi e funzion (t) < (5) vappresenTano doue

casi parTicolori della Funtiowe piv’ generica (6)-

Se in qued'u?hmg Fow«‘awO

y#5
{X:zvt

<1 offiene

S=c sen (znt +\f)
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bew wols in g(s[ca < che 45\‘”\'1«@ Ls ‘e&ﬂge ovatkia
dd wmote 3rwonice _

Po>:’. r-onis‘:. 300" ot iniziale

e
R
‘?0( E \ 5(. R SI. mqu& con mof‘o
5 : d\—w?a_\—c uniforwe con Jelo -
\ = ¥ eifa aniota\«e w= &
£
\\_J ! pvv\TO P s wmouode cow wo,

To avywownico 03 Cut &ﬁge_
Oravio €
s=0R - sen («+4)

dode ¥ & Lo .5l samenTo, cioe z?'smgo(’o 5{;‘ descrit-:
Yo daf puuTo R quano\o of £ PakTire i€ cronowmetro.
Esso ‘)uo\ anche ¢ssece scriftd

S = OR- sen (wt +‘-P)

Wlel nosTro caso ¢ OR=2 (Jawno ioe” scarate Lo
solu 2ion: Me.ganJe. perche vow hiawno '5(5\ni?|‘coTo
g@mﬁv{co)) < w=21 . Quindi (€ peviode
—Z\

2
2

T=Z_Tr“- =’i Sec
w

(onsiderando 55&' sfae. wewhi wn\'spowdeﬂ( of-
£ due solurion gueﬁs\o:&'/ si Wawnwo | due wmoT

B

U
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armoni & chucu\'(

=27 S(M(ZTrt+%T\‘) 5=25w(z‘rrt+_gﬂ
. |

Lo Jeloats di P—Quwgo X diawietee ovittontale
massimd (in wmodulo) in O 2 wolls ag&‘esT\'cmf
del dismelvo sfesso. Cioe < wassima quando

2wl +27 = kT 2wk + T =k

B 6
by 3 ety
2d & wminimas quando
2“t+%W=K1{ zjt +TG_V= kE&
-4 -2 L=k L
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